
Procès-verbal de l’Assemblée générale du 10 novembre 2023

Le Président ouvre l’assemblée à 20h15, AG pour laquelle les membres ont été 
convoqués dans les délais impartis par les statuts. Aucune modification de l’ordre du 
jour n’est demandée.

1. Présences et contrôle des clefs

Sont excusés pour cette assemblée: Françoise, Laurent S, Emilie, Jean-Philippe, 
Eric (malade) et Nicolas.

Droit de vote : __17___

Majorité absolue : __9____

La liste des membres et des numéros de clés est contrôlée.

2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 31 mars 2023

Le procès-verbal de l'assemblée du 31 mars 2023 est accepté avec remerciements à 
son auteur.

3. Admissions, démissions, mutations

Démission :

Françoise Gobet nous a fait part de sa démission avec un beau courrier 
d’accompagnement expliquant sa décision et relevant tout le bonheur qu’elle a connu 
au-travers de son engagement au sein de notre Société. Sa lettre est lue.

4. Admissions d’Elisabeth Crausaz (Babette) en tant que membre honoraire

Le comité propose d’élire Elisabeth Crausaz en tant que membre honoraire suite au 
décès de son mari Nago. 

La proposition est acceptée par acclamation.

5. Rapport du Président

« Cette saison a été bien rempli avec divers engagements et décisions. Votre comité 
n’a pas chômé !

La pose du Sonar a pris beaucoup d’énergie et fait couler d’encre parfois sur un ton 
sec, entre les différents partenaires (Nastamarine et Bucher & Walt). Une fois la 
tempête passée et à tête reposée, chacun a répondu à ses engagements et les 
solutions ont été vite trouvées. On peut toujours compter sur un coup de main des 
membres qui répondent toujours présents même parfois dans l’urgence. Vous le 
savez, si on demande du soutien, c’est qu’on en a besoin pour le bien de la Société. 
Ce sonar a déjà prouvé ses performances. Nous devons encore continuer à nous 
familiariser et utiliser les pleines ressources des sondes pour la recherche de 



nouveaux sites de plongée dans notre lac. Chers pilotes, je vous encourage à 
essayer et proposer sur le WhatsApp des plongées « plongée Sonar et découverte ». 
Ces dernières années, chaque fois qu’on a fait des recherches sur d’autres sites 
méconnus, cela a toujours bénéfique pour tous. Et le plaisir a toujours été présent. 

De gros travaux ont été engagés à 4 reprises cette année pour le port de Cheyres. 
Le comité et les membres ont trimés toujours dans la bonne humeur pour ces 
différents travaux. Le Capitaine de Cheyres est reconnaissant, il apprécie beaucoup 
notre équipe. La confiance est là. Ces engagements ont couvert certain frais sur 
notre bateau (gros travaux l’hivers passé).

La perte de notre amis Nago a été pénible à digérer. Il a fallu du temps à nous tous 
pour combler ce vide. Le comité a prévu et agendé un moment de partage de 
souvenirs à l’attention pour nos défunts (cf. agenda)

Une délégation a été présente à la bénédiction des bateaux, notre navire a bel et 
bien été béni.

La journée baptême du passeport vacances de Morat a dû être annulée pour la 1ère 
fois ! Nous n’avions pas assez d’encadrement et c’est une condition non discutable. 
Nous avons aussi sollicité d’autres clubs, mais en vain. Il est convenu, avec les 
organisateurs, que nous remettons l’engagement l’année prochaine pour autant que 
nous soyons assez pour réaliser les baptêmes dans des conditions en pleine 
sécurité.

La broche a été à nouveau magnifique dans une ambiance de fête et de plaisir à 
partager de bons moments ensembles.

Un groupe de travail a été créé concernant les adaptations possibles du local, formé 
de Philippe, Raymond, Eric, Nico et moi-même. Des idées concrètes et pragmatiques 
sont en cours d’analyse. Le groupe va encore se voir pour affiner les projets, qui 
vous seront proposés lors de la prochaine AG. 

Nous avons beaucoup sollicité le staff du 50ème. Emilie, Christian et Patrick ainsi 
que votre comité pour vous proposer et présenter ce projet de fête de notre 50ème 
anniversaire. Je vous promets que cette fête va être magnifique et sera marquée 
dans nos annales. Les idées et le contenu du programme riment avec nos valeurs ! 
Nous utiliserons les compétences de tous les membres à un moment donné dans 
l’organisation. 

Nous avons de beaux jours devant nous, notre 50ème s’approche et tout votre 
comité est simplement au taquet . Merci à tous les membres de faire vivre, rendre 
attractive et dynamique cette société. Bonne saison hivernale et bonnes bulles ».

6. Rapport du Caissier

CHF 34280.- de charges, soit environ CHF 4'000.- de plus qu’en 2022, cela en lien 
avec le bateau et notamment la pose du nouveau sondeur / GPS (pour CHF 
7'108.60). Nous avons également une fuite d’eau, ce qui a eu des répercussions sur 
la consommation. 



Au regard des coûts de l’électricité, Raymond va analyser si nous pouvons installer 
un thermostat électronique. 

Les frais administratifs sont plus élevés que la moyenne, car nous avons réimprimé 
les cartes de soutien. 

Nous avons une perte de 907.45 avec la buvette, ce qui n’est pas un acceptable. La 
moitié peut être expliquée par des achats et des reports de charges de l’année 
précédente. Sébastien appelle les membres à ne pas oublier de bien marquer leurs 
consommations sur la feuille idoine.

Au niveau des revenus, nous relevons un très bon résultat sur les travaux lacustres, 
avec CHF 10'500.- contre un peu plus de CHF 4'000.- traditionnellement. 

Enfin, au niveau du bilan, les choses sont stables, avec une perte de 804.75.

7. Rapport des vérificateurs des comptes

Les comptes sont acceptés avec les remerciements au caissier et décharge est 
donnée au comité.

8. Rapport du chef matériel

Le compresseur est à jour, avec une qualité de l’air au top. Le bateau est également 
en parfait état, avec en particulier une protection spéciale qui a été installée pour les 
sondes. Il faut faire tourner le Vebasto (chauffage) durant l’été.

9. Rapport du chef de plongée et activités 2023-2024

Le programme est classique avec des formations, le Petit Noël, la soirée vidéo, la 
sortie à Vercorin et …une sortie au salon nautique du Düsseldorf. 

Le 21 avril 2024 sera consacré à un repas souvenir dédié à nos membres décédés. 
Merci d’amener des photos et autres objets commémoratifs.

Le loto aura lieu le 24 mai 2024. Durant cette période, à une date qui n’est pas 
encore fixe, une sortie pour les jubilaires sera organisée … dans un lieu surprise. Le 
7 juillet, nous nous retrouverons pour la broche. En automne, l’AG se tiendra le 15 
novembre 2024.

Une sortie sera organisée en Autriche par Emile et à Gozo par Rémi en août. 

10. Election au comité et nomination des vérificateur des comptes

10a. Nomination du comité

Le comité se présente pour une nouvelle année. Il est reélu par acclamation.

10b. Nomination du président

Le Président est reélu par acclamation.



10c. Nomination des vérificateurs

Fabio a terminé son mande de vérificateurs et sera remplacé par Bastien Michel, qui 
accompagnera Eric, qui sont tous deux élus par acclamation.

10d. Caviste 

La fonction de caviste reprise par Dani et Renée au décès de Nago continuera d’être 
assumée par ces derniers, qui sont chaleureusement remerciés. 

11. 50ème de la Société, état de situation et demande de crédit de 20'000.- pour 
l’achat de vins

Richard présente le projet nommé « Le Lac sur et sous l’eau », avec un logo adapté. 
Le programme prévoit un brunch, des activités lacustres, une conférence et une 
soirée de gala sur le lac.

Une présentation powerpoint détaillée est annexée au procès-verbal.

Dani Baudois pense que le vin immergé est une fausse bonne idée, car trop 
compliquée, notamment par rapport aux questions de stockage, de températures, 
d’étiques, de risques de bouchons etc. Une fois sorties, ces bouteilles doivent être 
nettoyées, stockées. En outre, nous aurions le risque de ne pas réussir à toutes les 
vendre. Il propose de faire une vente de vin classique plutôt que de les immerger. Le 
président répond que ces points sont traités par le groupe de travail, qui pense 
immerger qu’une partie des bouteilles. 

Le crédit de CHF 20'000.- demandé par le groupe de travail est accepté à 
l’unanimité. 

Le comité demande d’augmenter sa compétence financière à CHF 10'000.- / an 
durant les deux prochains exercices, afin de permettre la souplesse nécessaire à 
l’organisation du 50ème. Cette demande est acceptée à l’unanimité.

Des groupes de travail vont être organisés : vins, concours photos, bateau et place 
de fête, archives, traiteur.

Christian rapporte que le Conseil communal est sensible à notre idée d’organiser une 
exposition de photo sur le thème de la Ville au Lac. 

Proposition du comité et qui ont accepté la mission pour la 2ème phase de travail. 
 Emilie Touron : responsable bateau et brunch
 Christian Vetterli : vins
 Partick Marti : exposition de photos :« Le lac, sur et sous l’eau, depuis la ville 

et vers le lac ».
  ??? : archives (avant et après la fête) 
 Place de fête ???
 Cédric : catering

12. Divers



Sébastien présente l’idée du voyage pour le 50ème, qui doit permettre à tout le 
monde de participer, pas trop onéreux, novateur, écologique … ce que propose la 
Corse, en été, sur 2 semaines modulables. Le projet affiné sera présenté lors de 
l’assemblée générale. Ce projet permettra également aux familles de participer avec 
nos jeunes plongeurs. 

Balisage de l’entrée du port de la Sicel :

 Contact avec service de l'environnement FR, Mme Jordan et Mr Maradan. Ils 
doivent voir l’impact et les besoins, puis obliger la commune si nécessaire. 
Balisage des zones de baignade.



Brigade du lac, soutien notre demande (Mr Blanc) 

Le Président clôt l’assemblée à 21h47.

Cédric Bossart
Secrétaire


